



周睿羊、柁嘉熹今起决战“洛阳龙门杯”

双雄争“圣”，谁执牛耳

□记者 周中全 文/图

第一届“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战五番棋决赛从今天起在洛阳棋院进行，对阵的两位棋手周睿羊九段和柁(tuó)嘉熹三段都是1991年出生。虽然一个九段、一个三段，但在竞争惨烈的当今棋坛，段位已很难真正体现棋手的水平。周睿羊是百灵杯新科世界冠军，而柁嘉熹目前是国内棋手等级分第一，因此，把这场决赛称为中国棋坛的巅峰对决并不为过。

周睿羊：新科世界冠军

2010年年底，周睿羊就第一次登上国内棋手等级分第一的宝座，并且占据此位一年之久，在竞争者如狼似虎的年代，这是很难做到的。目前，周睿羊的等级分仍高居第五位。

周睿羊是围棋在网络时代崛起的代表人物，与传统的老师面对面讲授的方式不同，周睿羊在网上进行了大量的对局，网络围棋造就了一个围棋神童。

周睿羊



2002年，11岁的周睿羊就成功入段成为职业棋手。在之后的围棋生涯中，他多次进入国内头衔战的决赛，两次获得新人王战冠军，2008年获得棋王争霸赛冠军。

就在周睿羊在国内赛场风光无限而且登上等级分第一宝座的同时，他在国际赛场的成绩却不尽如人意，特别在对阵韩国顶尖棋手的关键之战中经常“掉链子”。因此，周睿羊背上了“内战内行，外战外行”的沉重包袱。直到去年在百灵杯世界围棋公开赛八强战中斩杀韩国排名第一的朴廷焕，周睿羊才算长长出了一口气。

今年年初，周睿羊在百灵杯决赛中以3:0横扫队友陈耀烨，获得了自己的第一个世界冠军。在本月的倡棋杯决赛中，周睿羊战胜唐韦星，又获得一个全国冠军。

柁嘉熹：国内等级分第一

年纪轻轻的柁嘉熹过去因为留着络腮胡子被队友们戏称为“柁老”。不过，他现在已经不留胡子了，白白净净一个帅小伙儿。虽然段位只是三段，但柁嘉熹目前可是最新国内棋手等级分排名第一的棋手。

柁嘉熹2008年在三国围棋擂台赛上豪取四连胜，一战成名。此后，柁嘉熹经常活跃在国内棋战的决赛舞台上，获得了倡棋杯冠军、中国电视快棋赛冠军和多个亚军。目前，他最迫切的是要获得国际大赛的机会，来证明自己的实力。就在4月23日，柁嘉熹在第18届LG杯世界棋王战预

选赛中冲出重围，获得出线权。

棋逢对手 将遇良才

今年3月，在洛阳进行的本届棋圣战八强赛和四强赛中，周睿羊先后战胜了王昊洋和彭立尧两名骁将，而柁嘉熹先后淘汰世界亚军党毅飞和新科应氏杯世界冠军范廷钰。两人都呈现出非常好的竞技状态，可谓棋逢对手，将遇良才。

周睿羊和柁嘉熹是多年的老对手。在2007年至今的对局记录中，两人共交手17次，周睿羊以9:8稍稍领先。

在2010年的倡棋杯决赛中，柁嘉熹以2:1战胜周睿羊。两人最近一次交手在今年4月7日的围甲联赛上，周睿羊执白中盘胜柁嘉熹。

可以预见，首届“洛阳龙门杯”棋圣战五番棋决赛的争夺将像两人的以往战绩一样胶着，很难出现一边倒的局面。棋迷们将有幸欣赏到两人更多的精彩对局。

友情提示

明日听老聂大盘讲解

棋圣战五番棋对局日是4月26日、27日、29日、30日，5月2日，比赛地点在新区体育场洛阳棋院，今天的比赛未安排大盘讲解。明天下午3:00，聂卫平九段和徐莹五段将在新区体育馆为棋迷朋友大盘讲解。

体坛拍案 血洗 学习

□尹承伟

继巴萨被拜仁四球零封后，北京时间昨日凌晨，皇马又被多特蒙德4:1羞辱。一场比赛丢4个球不算什么惨案，但放在巴萨和皇马的身上就堪称被血洗了，我不愿承认优雅的西班牙足球被摧毁了，在我眼里，西班牙的艺术足球绝对优于德国的技术足球。

但优不等于强，竞技体育是要以胜败论英雄的，就像战争一样，仁义之师也可能惨败。看着巴萨和皇马被血洗，我忽然想到了1000多年前的宋朝，你的皇帝艺术造诣深有什么用？你的瘦金体和花鸟画的艺术水准再高也挡不住金兵的连环马，最终还不是“靖康耻，犹未雪”？

说白了，德国足球号准了西班牙足球的死穴。你不是技术娴熟配合流畅吗？但是你们忘了足球是要对抗的，我用我的人高马大来做规则许可的合理冲撞和逼抢，让你的技术无法发挥，让你的配合不再流畅。套用网络流传的一句话：我不和你比艺术，我偏要和你比野蛮。如今的裁判不再保护艺术足球了，他们希望足球多一些野蛮和血性，这样的足球不优雅但更刺激。所以说，如果没有裁判的默许和纵容，拜仁和多特蒙德未必能血洗巴萨和皇马。

但是话又说回来，德国足球学习西班牙足球的脚步一直没有停止过。我相信今天的西班牙足球就像当年的宋朝，在败于对手的同时，用自己的文化和艺术征服对手。这大概就是艺术足球已将胜负置之度外的境界吧。

建业将战长白虎

□胡妙生

28日(周日)晚，河南建业队将在中甲联赛第7轮中主场迎战延边长白虎队。洛阳球迷协会今世福助威团将继续赴郑州为建业子弟兵加油助威，28日下午2:30，在南昌路大张量贩原址前准时出发，联系电话：13603960496、13592062777。

洛阳人看 洛阳手机报

精彩触手可及

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。